ПРЕЗЕНТАЦИЯ ОПЫТА РАБОТЫ
учителя-логопеда  Дмитриевой Ирины Владимировны

Закончила КузГПА, 2005г.  Общий стаж работы 26 лет,  в должности учитель-логопед –  7  лет. В данном учреждении работаю c 2013 года. Имею 1 квалификационную категорию, которая была  получена в 2014 году.
Бесспорно,  успех в работе зависит от глубоких профессиональных знаний, осведомленности об отечественных и зарубежных достижениях смежных с логопедией наук, поэтому регулярно прохожу курсы повышения квалификации, посещаю семинары и практикумы, участвую в работе городского МО учителей-логопедов

 Не секрет, что каждый родитель хочет видеть своего ребенка успешным, благополучным, хорошо образованным. Для этого многое нужно сделать, в том числе и научить ребенка правильно говорить, владеть родным языком. Основная цель работы: Своевременная диагностика и коррекция речевых нарушений у детей дошкольного возраста 

Основные задачи логопедической деятельности: 

- Своевременное выявление у детей речевых нарушений, изучение уровня их речевого, познавательного, физического развития и индивидуально-типологических особенностей, определение основных направлений и содержания работы с каждым из них.
- Систематическое проведение необходимой профилактической и коррекционной работы с детьми в соответствии с их индивидуальными программами.

- Оценка результатов помощи детям и определение степени их речевой готовности к овладению школьной программой.
- Формирование у педагогического коллектива информационной готовности к логопедической работе, оказание им помощи в организации полноценной речевой среды. 

В работе использую не только традиционные современные методики, но и нетрадиционные, такие, как песочная терапия, куклотерапия, су-джок терапия, использую, кроме того, свои авторские дидактические пособия, игры и упражнения.

Большое внимание уделяю развитию мелкой моторики. Известно, что развивая пальчики, мы развиваем головной мозг. Эти увлекательные занятия готовят руку ребенка к письму, развивают его память, внимание, зрительно- пространственное восприятие, воображение, наблюдательность, способствуют развитию речи.

Активно использую компьютерные технологии: презентации, компьютерные игры (готовые и самостоятельно созданные), как на индивидуальных, так и на подгрупповых занятиях. При разработке занятий использую игровую стратегию. Дети воспринимают выполнение упражнений, как интересную игру, поэтому высокая мотивация обеспечивает наиболее полную реализацию потенциальных возможностей каждого ребенка.

 Создавая условия для овладения речью, не забываю о привлекательной окружающей обстановке, каждый предмет которой несет в себе смысловую нагрузку, эстетическое удовольствие и обязательно тайну (или загадку). Этому способствует профессионально и грамотно оформленный логопедический кабинет. Успех коррекционно-воспитательной работы в логопедической группе определяется продуманной системой, частью которой является логопедизация всего образовательного процесса. Поиски новых форм и методов работы с детьми, имеющими речевые нарушения, привели к необходимости планирования и организации четкой, скоординированной работы логопеда и воспитателей в условиях логопедической группы дошкольного учреждения. 
Формы работы с воспитателями. 
· Совместный анализ результатов диагностического обследования речи детей группы;

· Организация и проведение консультаций логопеда для воспитателей;

· Совместное планирование подгрупповых занятий по развитию речи;

· Папка взаимосвязи логопеда и воспитателя;

· Создание единой речевой среды в группе. 

 Особое внимание уделяется работе с родителями. В годовом плане фиксируются мероприятия, которые провожу в течение года. Это родительские собрания, консультации, семинары, открытые занятия. Готовлю красочные стенды для родителей, где обсуждаются интересующие их темы, а также выпускаю тематические брошюры-памятки.

Каждого ребёнка я стараюсь поместить в «ситуацию успеха», похвалить даже за незначительные успехи. Улыбка, заинтересованность, хорошее настроение ребёнка на логопедическом занятии—вот главная награда за мой труд.
